
 NOTA INFORMATIVĂ  

la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la  

reorganizarea unor instituţii de învăţămînt profesional tehnic 

 

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la reorganizarea unor instituții de 

învăţămînt profesional tehnic este elaborat de către Ministerul Educației în contextul 

implementării reformei învățămîntului profesional tehnic.  

Modernizarea învăţămîntului profesional tehnic demarează în acord cu: 

 Codul educaţiei al Republicii Moldova nr. 152 din 17 iulie 2014 (Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova, 2014, nr. 319-324, art. 634) 

 Planul naţional de acţiuni pentru implementarea Acordului de Asociere 

Republica Moldova – Uniunea Europeană pentru anii 2014-2016, aprobat prin 

hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 808 din 7.10.2014; 

 Strategia de dezvoltare a educației pentru anii 2014-2020 „Educaţia-2020”, 

aprobată prin hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 944 din 14.11.2014. 

Un element esențial al reformei învățămîntului profesional tehnic îl constituie 

redimensionarea rețelei de instituții de învăţămînt profesional tehnic, fapt confirmat 

și prin: 

 Strategia de dezvoltare a învăţămîntului vocaţional/tehnic pe anii 2013-

2020, aprobată prin hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 97 din 01.02.2013; 

 Acordul de finanțare nr ENPI / 2013 / 024-404, cu o valoare estimată la 25 

milioane Euro, acordat de către Uniunea Europeană Guvernului Republicii Moldova; 

 Planul de acţiuni pentru restructurarea reţelei instituţiilor de învăţămînt 

profesional tehnic pe anii 2015-2020, aprobat prin hotărîrea Guvernului Republicii 

Moldova nr. 230 din 4.05.2015; 

 precum și prin Hotărîrea Guvernului nr. 444 din 20 iulie 2015 cu privire la 

reorganizarea unor instituţii de învăţămînt profesional tehnic, prin care au fost 

reorganizate 23 de instituții de învățămînt profesional tehnic. 

A doua etapă de reorganizare prevede instituirea a două Centre de excelenţă în 

domeniul financiar-economic, în domeniul electrotehnică și energetică; lichidarea 

Colegiului Pedagogic “Alexandru cel Bun” din Călăraşi şi modificarea denumirii a 

5 colegiilor prin excluderea sintagmei pedagogic, urmare a implementării reformei 

în învăţămîntul pedagogic precum şi în acord cu politica publică iniţiată de 

Ministerul Educaţiei, 2012 privind reconceptualizarea învăţămîntului pedagogic; 

instituirea unei Şcolii Profesionale în r-nul Taraclia. 

Instituirea a 10 Centre de excelenţă, reprezintă un angajament asumat de 

Guvern în procesul de modernizare a învăţămîntului profesional tehnic. În vederea 

îndeplinirii acestui indicator, în anul 2015 a fost instituite 5 centre de excelenţă în 

cinci domenii prioritare ale economiei naționale: Construcţii, Transport, Informatică 

şi tehnologii informaţionale, Industrie uşoară, Servicii şi prelucrarea alimentelor. 



Acţiuni similare de instituire a Centrelor de excelenţă sînt întreprinse de către 

ministerele de resort în vederea creării Centrelor de excelenţă în domeniile 

medicină, agricultură precum şi în domeniul cultural artistic. Acţiunile întreprinse se 

desfășoară în conformitate cu decizia Consiliului coordonator naţional în domeniul 

învăţămîntului profesional tehnic din 6 martie 2015, cu privire la instituirea a 10 

centre de excelenţă. 

În conformitate cu Regulamentul – cadru de organizare și funcționare a 

Centrului de excelență, aprobat prin la Ordinul Ministrului Educației nr. 1158 din 4 

decembrie 2015 Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2016, nr. 13-19, art. 53 

„Centrul de excelență este instituția de învățămînt profesional tehnic, cu potenţial 

sporit, avînd atribuţii atît în domeniul organizării programelor combinate de formare 

profesională, cît şi în domeniul dezvoltării capacităţilor sistemului de învăţămînt 

profesional tehnic”. 

Scopul reorganizării instituțiilor de învăţămînt: Creșterea calității serviciilor 

educaționale; Eficientizarea resurselor, în special cele financiare; Sporirea relevanței 

și atractivității învățămîntului profesional tehnic; Corelarea eficientă a cererii (piața 

muncii) cu oferta (formarea profesională); Îndeplinirea angajamentelor asumate în 

principalele documente de politici în domeniul învățămîntului profesional tehnic. 

Urmare a instituirii Centrelor de exelenţă, instituţiile de învăţămînt profesional 

tehnic urmează a fi arondate la Centrele de excelență.  

Coordonarea și ghidare a instituțiilor arondate la Centrul de excelență 

reprezintă una dintre cele 7 funcţii ale Centrului de excelenţă. În acest sens vor fi 

întreprinse acţiuni pentru: 

 ghidarea strategică a instituțiilor arondate și oferirea de servicii 

educaționale și administrarea cotidiană a activităților antreprenoriale și bazei tehnico-

materiale; 

 ghidarea didactică și metodologică a instituțiilor arondate în vederea 

standardizării calității în prestarea serviciilor educaționale de formare profesională; 

elaborarea de proiecte, testarea de noi modele și implementarea de proiecte-pilot care 

ar stimula integrarea conținuturilor și serviciilor inovatoare în învăţămîntul 

profesional tehnic. 

Aprobarea proiectului hotărîrii Guvernului cu privire la reorganizarea unor 

instituții de învăţămînt profesional tehnic nu necesită alocarea de mijloace 

financiare suplimentare. 

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la reorganizarea unor instituții de 

învăţămînt profesional tehnic, a fost plasat pe site-ul http://particip.gov.md/ pentru 

consultări publice şi transmis spre avizare. 
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